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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.063, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
23 DE MARÇO DE 2026 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, 
reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida 
Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE 
GEHM, a qual saudou a todos os presentes e as pessoas que assistem pela internet.  
Consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, 
MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi 
apreciada a ata de nº 2062 do dia 16/03/2026, que teve seu conteúdo aprovado. 
CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gab. Nº 71/2026 em resposta ao ofício 32/2026 do Vereador 
Marcio: 1) o departamento de obras públicas entende que não há interesse público que 
justifique a realização da obra; 2) os locais onde não havia passeio público, será cobrado; 3) 
o Município está nas tratativas com o empreendedor (pavimentação da Rua Cristiano 
Mobus); 4) A demanda dos fios foi encaminhada às empresas de telefonia responsáveis; 5) 
A secretaria de obras tomará providencias cabíveis referente às roçadas. Encontro Estadual 
contra o feminicidio nos dias 24 e 27/03 na UVERGS em Porto Alegre. Ofício Gab. Nº 
69/2026 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 21/2026. Ofício Gab. Nº 
70/2026 em resposta ao ofício 28/2026 do vereador Ivanir: Informa que o contrato referente 
plano municipal   foi rescindido. Convite do Desporto para os eventos da semana. 
PROPOSIÇÕES: Presidente MARLI solicita: - Solicita ofício de agradecimento aos Grupos 
presentes no Desfile Cultural da 4ª Páscoa em Ivoti: Escola Jauana Doge estúdio de dança, 
Apae, Grupo Volkstanzengruppe Berghanschneiss, grupo Himawari da Colônia Japonesa, 
Dance Vanessa Trasel, Grupo Roda Alegre, Escola Viviane Rencke, Projeto Vida Saudável, 
Plug, Instituto Ivoti, Patinart, Comunidade Trindade, CTG Harmonia Gaúcha. Ofício ao 
Deputado Elton Weber, agradecendo pelos recursos destinados para a Associação Teuto 
Brasileira de Bolão União de Nova Vila, dos quais a associação conseguiu construir as 
novas canchas de bolão; Ofício ao Presidente da Associação parabenizando o mesmo pelo 
esforço em dar continuidade na história do bolão da sociedade de Nova Vila. 
PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
Emenda nº 04/2026 ao PL 90/2025 de autoria do Vereador Rodrigo. Emenda aceita 
por todos os Vereadores. 
Emenda nº 05/2026 ao PL 90/2025 de autoria do Vereador Armando. Vereador 
Armando retirou a emenda. 
Emenda nº 06/2026 ao PL 20/2026 de autoria do Vereador Armando. Emenda aceita 
por todos os Vereadores. 
Projeto de Decreto nº 01/2026 – Aprova as contas do chefe do Poder Executivo Municipal e 
demais administradores, referentes ao Exercício de 2022. 
Projeto de Decreto nº 02/2026 – Aprova as contas do chefe do Poder Executivo Municipal e 
demais administradores, referentes ao Exercício de 2023. 
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Projeto de Decreto nº 03/2026 – Aprova as contas do chefe do Poder Executivo Municipal 
e demais administradores, referentes ao Exercício de 2021. 
Projeto de Decreto nº 04/2026 – Aprova as contas do chefe do Poder Executivo Municipal 
e demais administradores, referentes ao Exercício de 2020. 
Referente aos Decretos, a assessora Ninon fez um breve esclarecimento dizendo que todos 
os pareceres são favoráveis, tem algumas ressalvas... 
A Presidente perguntou aos Vereadores se concordavam em colocar esses decretos em 
votação, todos concordaram. 
Os Decretos foram aprovados por unanimidade. 
Projeto de Decreto nº 05/2026 – Outorga o Diploma/Placa de reconhecimento público ao 
Instituto Ivoti. O Decreto foi aprovado por todos os Vereadores. 
Projeto de Lei nº 21/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, 
para a área da saúde. Como o Executivo solicitou urgência na contratação, a Presidente 
preguntou aos Vereadores se poderia colocar o mesmo na pauta de votação. O Vereador 
Volnei pediu para aguardar, pois quer tirar algumas dúvidas 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 19/2026 – Altera dispositivos e cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, 
que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de 
Cargos. 
Projeto de Lei nº 20/2026 – Dispõe sobre a regularização de edificações residenciais 
unifamiliares consolidadas que excedem a Taxa de Ocupação (TO) nas Zonas Residenciais 
Exclusivas (ZRE) e Zonas Residenciais 1 (ZR1) no Município de Ivoti, e dá outras 
providências. (Vereador Ivanir Gilmar Mees e Cleiton Birk). O Vereador Arlei disse que iria 
apresentar uma emenda (disse que conversou com os autores do PL). O Vereador Ivanir 
comentou sobre a emenda apresentada pelo Vereador Armando e pediu que ele explicasse 
a emenda. Armando falou que somente se referir à ZR1 e ZRE quanto à taxa de ocupação, 
seria algo muito direcionado, é preciso pensar no geral, pois twem inúmeras construções 
pela cidade em outras zonas que também apresentam esses problemas (alguns metros a 
mais construídos e não conseguem o habite-se) e por isso pensou em estender para todas 
as zonas. Ivanir disse que concorda com a sugestão do colega. Referente a emenda do 
colega Arlei, Ivanir pediu que ele agilizasse... 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 11/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar o Termo 
de Cooperação nº 260/2025-DEC, celebrado com o Poder Judiciário do Estado do Rio 
Grande do Sul, e autoriza a realização de despesa para execução do Projeto Grupos 
Reflexivos de gênero. A assessora Ninon comentou que na semana passada foi feita 
uma discussão com relação à autorização para pagamento de alguma indenização, FG 
ou comissionamento para a servidora que vai trabalhar esses grupos noturnos. Ninon 
disse que fez contato com o Executivo e com a secretária de assistência social para que 
apresentassem uma complementação através de uma retificação, pois o projeto não 
pode vir sem valor específico, além do cálculo de impacto... A Presidente Marli disse que 
achava que a secretária iria assumir esse trabalho, por ter formação na área, pois  
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Prefeito e vice, vereadores e secretários municipais deveriam estar à disposição 
24h/dia...Ninon disse que a secretária informou que num primeiro momento uma 
servidora da secretaria estaria fazendo a capacitação e para isso ganharia um valor 
diferenciado... 
Projeto de Lei nº 12/2026 – Autoriza a desafetação de área pública constante da 
matrícula nº 9.897 e a afetação de área correspondente integrante da matrícula nº 
15.158, para fins de implementação de Programa de Habitação Popular, e dá outras 
providências. O Vereador Armando disse que estava verificando com o pessoal referente 
uma área existente no Bairro Bom Pastor (área lindeira) onde fica a pista de bicicross, 
uma área doada pelo falecido Antonio Remídio Bockorny em 1983 para que fosse 
instalado no local um cemitério municipal, de fato, o cemitério foi instalado na parte de 
baixo... Armando sugeriu para que o projeto fique dentro da legalidade, que o Município 
afete essa área (perto da bicicross) que tem as características totalmente de verde, pois 
tem a pista de bicicross, tem um campinho de futebol, tem uma área de mata nativa e 
tem área suficiente para ter como verde... Armando disse que para fazer isso, vai dar um 
pouco de trabalho, de afetação e desafetação, e a matrícula é um pouco antiga (1983) e 
pode demorar um pouco mais... Marcio se manifestou referente a fala do Armando, e 
disse que no local sugerido tem uma praça que pode ser utilizada, e se usar essa área, 
com construções uma do lado da outra, não vão ter um lugar para as crianças brincarem, 
pois se mexer ali vai dar uns três a quatro terrenos... Volnei complementou a fala do 
Marcio e disse que a intenção do Armando não é de retirar a praça. Volnei disse que do 
jeito que está o projeto hoje é ilegal, e assim como falou na sessão passada irá votar 
contra se permanecer assim... Armando complementou e disse que não será tirado nada, 
justamente o contrário, iria endossar o que já existe no local... Ivanir acha que o colega 
Marcio está confundindo as áreas com a questão da desafetação no Bairro Concórdia. 
Ivanir pediu que a assessora jurídica explicasse quais são as áreas e o que será feito. 
Ninon esclareceu que o projeto que está em tramitação na Casa, não tem nada a ver 
com o Bairro Concórdia. São áreas do Bairro Morada do Sol, perto do cemitério, indo 
para o CEAMI (naquela direção). O Projeto fala em desafetação de matrícula para 
construção de casas (hoje essa área está afetada para fins de área verde) e essa área 
perde essa gravação e pode ser construída habitação. Concomitante a isso é obrigatório 
dar uma outra área no mesmo bairro (mesma localidade) para manter a característica de 
área verde institucional. Ninon falou sobre a sugestão do Armando, pois o projeto está 
dando uma área fora do bairro, ou seja, desafetando uma área verde no bairro para 
construção de habitação e dando uma área verde em outro bairro bem longe (essa é a 
ilegalidade), pois a Lei fala de desafetar e afetar, mas tem que dar uma área local para a 
população não perder a área... 
Projeto de Lei nº 13/2026 – Altera, revoga e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 
2.372/2008, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município 
de Ivoti. 
 PAUTA – VOTAÇÃO: 
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Projeto de Lei nº 8/20206 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o 
plano de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. As comissões 
apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Emenda nº 03/2026 ao PL 39/2026 de autoria do Vereador Cleiton. A emenda foi aprovada 
por todos os vereadores. 
Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado 
por unanimidade. 
Emenda nº 02/2026 ao PL 90/2026 de autoria do Vereador Armando. Retirada pelo autor. 
Emenda nº 04/2026 ao PL 90/2025 de autoria do Vereador Rodrigo. Emenda aprovada 
Emenda nº 05/2026 ao PL 90/2025 de autoria do Vereador Armando. Emenda retirada pelo 
autor. 
Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres. 
Armando fez uma observação sobre essas alterações que vem do Executivo (código de 
obras, plano diretor...) existem combos que vem, e no meio deles artigos polêmicos e 
sugeriu que o Executivo especificasse melhor e separasse as pautas, e disse que está a 
favor de alguns artigos e outros não é, e daí vai votar contra os outros três?... Comentou 
também sobre a questão dos muros... O projeto foi aprovado por unanimidade. 
Os projetos 9, 15 e 18 foram votados em bloco, por conterem o mesmo teor. As comissões 
apresentaram seus pareceres e os projetos foram aprovados com uma abstenção ao PL 9 
do Vereador Volnei. 
Projeto de Lei nº 9/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos 
dos servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratados por tempo 
determinado, bem como dos proventos das aposentadorias e pensões. O Vereador Volnei 
se  
Projeto de Lei nº 15/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos 
vencimentos dos servidores do Poder Legislativo do Município de Ivoti.  
Projeto de Lei nº 18/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios 
dos secretários do Executivo Municipal. 
Os Projetos 10 e 14 foram votados em bloco. As comissões apresentaram seus pareceres e 
os projetos foram aprovados por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 10/2026 – Fixa novo valor do vale-alimentação dos servidores da 
administração pública direta e autárquica e dá outras providências.  
Projeto de Lei nº 14/2026 – Fixa novo valor do vale-alimentação dos servidores do Poder 
Legislativo e dá outras providências.  
As comissões apresentaram seus pareceres referente aos Projetos 16 e 17/2026, os 
quais foram aprovados por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 16/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios 
dos Vereadores do Município de Ivoti. 
Projeto de Lei nº 17/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios 
do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Ivoti. 
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PROJETOS AGUARDANDO RETIFICAÇÃO DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO comentou sobre o transporte circular no Município, 
dizendo que a empresa que fazia esse transporte deixou de prestar esse serviço... Marcio 
falou que fez um pedido referente ao assunto, inclusive na gestão do Prefeito Martin, sendo 
que a licitação vem se estende há mais de dez anos... Marcio falou da reunião que 
aconteceu no dia de hoje (gabinete prefeito) da qual não pode participar, disse que o prefeito 
está interessado em fazer um contrato emergencial para atender a demanda até resolver a 
situação... Disse que tem muitas famílias que dependem desse transporte para sustento da 
família, assim como os idosos que não pagam passagem... Marcio pediu que o prefeito faça 
logo o contrato emergencial e depois a licitação para que essas pessoas não fiquem 
desamparadas. Solicitou um ofício para a secretária da saúde solicitando que informe qual oi 
procedimento adotado referente caso que aconteceu durante o final de semana, de uma 
menina que tem uma doença e passou mal em casa e foi solicitada a ambulância, porém 
seria para leva-la até a unimed (não para consultar no Município), a fim de que possa 
explicar para a família qual o procedimento nesses casos. E no dia de hoje, uma pessoa 
ligou diversas vezes para solicitar ambulância e não conseguiu retorno. Marcio também falou 
que uma pessoa lhe procurou referente a instalação de uma placa de publicidade (calçada 
com desnível) rente ao muro, deixando em torno de 80% da calçada livre, e foi notificado 
para retirar. Marcio solicitou que o fiscal percorresse todo o Município para fazer um balanço 
de tudo que está errado (propaganda e publicidade) e todas as notificações que foram feitas 
nesse dia... Ofício para RGE para efetuar a poda de árvore encostando nos fios de luz na 
Rua Nova Petrópolis, 235 no Bairro Jardim Buhler. Falou do caminhão que foi danificado 
pelo poste de luz na Bom Jardim, onde por várias vezes havia solicitado para a RGE 
verificar a situação dos postes... Marcio comentou sobre uma resposta que veio do 
Executivo referente muro do campo municipal, que estará verificando no dia de amanhã com 
o Executivo (pois já teve outra resposta). CLEITON falou que todas as secretarias do 
Município têm número de WhatsApp quando não tem como ligar pelo fixo. Falou da 
inauguração das quatro canchas de bolão na Sociedade Teuto Brasileira, no domingo 
(ontem) que tinha a festa dos sócios, comemorando os 90 anos de existência. Agradeceu ao 
Deputado Elton Weber que se fez presente no local e destinou a maior verba para que eles 
pudessem realizar esse sonho. Ofício para o trânsito para sinalizar com placas de redução 
de velocidade perto na Avenida Capivara nas mediações da padaria com fé, a fim de evitar 
acidentes no local, pois ali muitos veículos estacionam ou manobram por causa da fruteira e 
padaria. Cleiton agradeceu ao prefeito que conseguiu mais uma verba para a saúde no valor 
de 307 mil e parabenizar o Executivo e o Turismo pela organização dos eventos da Páscoa 
(desfile, atividades no núcleo, praça ecológica). DEJAIR também falou sobre a abertura da 
Páscoa, tudo muito bonito, tanto no núcleo e na praça ecológica, o desfile no domingo (sua  
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esposa desfilou com o grupo da Vanessa Traesel). Pediu para a Marli permissão para incluir 
o seu nome junto no ofício. Dejair comentou sobre a linha circular, onde as pessoas estão 
desassistidas, pois a empresa abandonou o serviço por questões particulares. Disse que 
participou da reunião no gabinete juntamente com vereadores Volnei e Armando, Prefeito, 
conselho do trânsito e ficou acertado que será feito um contrato emergencial com uma 
empresa, e deixar 05 horários (manhã bem cedo, meio da manhã, meio dia, meio da tarde e 
a noite) para solucionar o problema das pessoas desassistidas. VOLNEI também comentou 
sobre o transporte, e disse que a princípio o transporte será feito de van e vai ser planejado 
um roteiro diferente do atual, trazendo mais agilidade e se algum morador tiver alguma 
sugestão pode enviar para qualquer vereador até quinta feira, que será o dia em que o 
conselho de trânsito terá reunião e até lá o roteiro precisa estar pronto. Volnei falou que a 
passagem terá um reajuste que ficou sem reajuste por mais de 10 anos, vai para em torno 
de 5,35. Volnei também solicitou a relação das instalações locadas pelo Município com cópia 
do contrato e valor. Outro ofício ao Meio Ambiente solicitando o recolhimento dos galhos na 
Rua Capão, que é uma rua sem saída (o motorista do caminhão falou que não consegue 
entrar no local), mas precisa achar um meio de recolher. Ofício para a secretaria da 
educação solicitando que o ônibus do PLUG possa ir até a Rua Chapada, pois tem crianças 
que frequentam o PLUG e estudam pela manhã e chegam em casa e precisam almoçar 
correndo para logo subir para esperar o transporte para o PLUG. Volnei disse que recebeu 
um relato de um motorista de caminhão da empresa Krug que circula bastante pelos locais, 
referente a ponte da Colônia Japonesa sentido Dois Irmãos a Ivoti está com desnível muito 
grande e cedeu a cabeceira da ponte, que a Secretaria de Obras possa ir até o local e 
verificar. Outro ofício ao Executivo solicitando que informe sobre um contêiner no passeio 
público próximo ao Restaurante Pepperoni, onde tem uma construção, se tem autorização 
para o mesmo, pois acha que o contêiner deveria ficar dentro onde a obra é executada e 
não no passeio público. Comentou que ficou sabendo que o caminhão que foi comprado 
utilizado para luz já está com sérios problemas de mecânica. Disse que verificou o Edital nº 
241 de 2025 onde foram comprados dois caminhões usados e podiam ter até 160 mil 
quilômetros (item 6 e 7 do edital) e pediu a justificativa para comprar usado e o laudo técnico 
desses dois veículos, um é o caminhão da luz e o outro é um pequeno que tem uma 
basculante, e também qual era o valor de um zero quilometro na época e quanto foi pago e 
anexar as Notas Fiscais dos dois veículos com a quilometragem que foram entregues. 
Volnei também pediu uma declaração da secretaria da fazenda ou obras informando se não 
tinha recursos para comprar zero quilometro... Volnei sugeriu para a moradora (muro na 
Farroupilha) onde as bolas do campo municipal invadem seu terreno, que não as entregue 
mais. Pois ela assinou quando a Prefeitura veio pedir para fazer o vestiário dos juízes 
embaixo, em frente à sua casa. Comentou que na época em que o Marco era diretor do 
desporto, tava tudo acertado para o levantamento do muro, e agora não pode ser feito?... 
Volnei comentou sobre o falecimento de um ex-colega da prefeitura, guarda municipal de 
Campo Bom, e disse que ficou triste que a Prefeitura de Ivoti não mencionou nada no site, 
mesmo não sendo mais servidor do Município, residia aqui... ARLEI agradeceu pelo  
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presente de páscoa deixado sobre a mesa dos Vereadores. Arlei parabenizou a 
administração e equipe do turismo pela organização e programação da 4ª páscoa em Ivoti, 
em especial pelo belo desfile no dia de ontem, pelo público que assistiu. Arlei falou sobre o 
Programa Destrava Ivoti e pediu a lista das ruas que vão ser abertas. Falou sobre seu 
pedido ao Executivo referente a abertura 21 de abril se a mesma está contemplada ou não 
(ligação entre a Rua Artur Strassburguer e Graça Aranha). A Presidente parabenizou a 
secretária Raiama e sua equipe pela belíssima ornamentação do evento da 4ª Páscoa em 
Ivoti. Marli também citou os trezes grupos que participaram do lindo desfile da páscoa e mais 
de 500 pessoas de todas as faixas etárias. A Presidente leu uma mensagem de páscoa e 
desejou a todos uma feliz páscoa. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão, no dia 06 de abril às 18h30min, 
e para constar, eu Ester Dolores Muller Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida 
e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa 
Diretora. 
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